

DÉLMAGYARORSZÁG

Szerkesztőség Károly-utca 9.
Telefonszám: 305.
Egyes szám ára 10 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR SZEGEDEN
egész évre . K 24— félre . . K 12—
negyedévre K 6— egy hónapra K 2—

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDÉKEN
egész évre . K 28— félre . . K 14—
negyedévre K 7— egy hónapra K 2-40

Kiadóhivatal Károly-utca 9.
Telefonszám: 81.
Egyes szám ára 10 fillér.

Szeged, 1914.

III. évfolyam 335. szám.

Hétfő, december 28.

Az orosz centrum visszavonul a Pilicánál.

A Tägliche Rundschau elenti Kopenhágából: Ideérkezett lapjelentések szerint az orosz centrum visszavonulása egyre tart. A németek Tomasovtól délre kikényszerítették a Pilicán való átkelést s ezzel a lodz-konski vasutvonal birtokába jutottak, amelyet az oroszok csaknem teljesen szétromboltak. Am a német utászoknak sikerült a vasutat három nap leforgása alatt kijavítani. Ez a vasutvonal, amely észak-északnyugati, dél- és délkeleti irányban halad, a német hadseregre igen nagy stratégiai jelentőségű, mert lehetővé teszi a fronttal párhuzamosan haladó gyors csapatmozdulatokat.

Az orosz csapat zöme Tomasovtól északra ment át a Pilicán és előre elkészített lövészárkaiban a Pilica baloldali mellékfolyójánál, nem messze Spala városától igyekezett ellenállani. A német csapatok a Pilica jobbpartján maradt orosz sereget, amely több szibériai és kaukázusi ezredből állott, állandóan maguk előtt kergették, úgy hogy az oroszok nagy sietséggel Dozevicánál az orosz sereg és az üldözők között igyekeztek elhelyezkedni. Ilyen módon a Spala mellett álló orosz csapatok balszárnya teljesen földöntetlenül maradt, úgy hogy kénytelenek voltak, hogy a megsemmisítő német tüzési tüztől megmeneküljenek, a legnagyobb gyorsasággal visszavonulni.

Az északi frontról érkezett jelentések szerint a német csapatok a Bzura jobbpartján állanak, néhány kilométerre délre Sochacevtől. A Bzura feletti átkelések kezeik közt vannak s úgy látszik, hogy Sochacevet akarják bombázní. Előcsapatunk már csak 40 kilométerre állnak Varsótól.

Galiciában az oroszok több helyen támadásba mentek át, dacára hogy előbb megvertük és visszaszorítottuk azokat az orosz erőket, amelyek legnagyobb számban keleti és délkeleti irányban igyekeztek áttörni frontunkat. A krosnoi és laszloi medencék már messze feküsznek innen kelet felé és amíg a Dunajec alsó folyása mentén nem tud sikereket felmutatni az orosz hadvezetőség, az itt való térhódításnak nincs semmi jelentősége. Ebből az irányból ugyanis csak a duklai szorosba vezet az út, ott pedig egyszer már nagyon drágán fizették meg támadó kísérletüket az oroszok. Előrelátható volt, az orosz offenzíva megtörése után a legnagyobb erőfeszítést ellenünk és Galiciában fogják kifejteni az oroszok. Itt reméltek kárpótlást a lengyelországi vereségért. De mert épen Lengyelországban harcoltak a főerők, a galíciai harctér nem vonhatja ki magát a Visztula szögletében lejátszódó események hatása alól. Ha Lengyelországban tovább is sikerek követik támadásainkat,

akkor az orosz hadvezetőség önkéntelenül is elesik ettől az olcsó és jelentéktelen látzólagos sikertől.

A Höfer-féle jelentés.

Budapest, december 27. (Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) A Kárpátokban a helyzet nem változott. Rymanow és Tuchow között megindított orosz offenzíva elől a Kárpátok galíciai elővidékén erőinket kissé visszavontuk. A Dunajec és Nida alsó folyásánál az ellenséges támadások meghiusultak. Tomaszow vidékén a harc tovább folyik.

A balkáni hadszíntéren tart a nyugalom. A monarchia területe itt Bosznia és Hercegovina, valamint Délalmazia egészen jelentéktelen határszéleinek kivételével ellenségtől mentes. A spizza—buduai keskeny földcsíkot a montenegróiak már a háború kezdetén megszállották. Bocchio di Cattaró ellen intézett támadások teljesen meghiusultak. Ugy az ő ágyúik, valamint a határmagaslatokon elhelyezett francia lövegek, amelyeket erődeink és hajóink tüzésége leküzdött, már hosszabb ideje kénytelenek voltak a tüzelést beszüntetni. Amint már ismeretes, a francia hajóhad részei szintén ismételt eredménytelenül lötték egyes parti erődményeinket. A hadi kikötőt tehát biztosan tartjuk. Trebinjétől keletre gyengébb montenegrói osztagok a hercegovinai határterületen vannak. Végül a foca—visegrádi—drina-vonaltól keletre szerb erők állanak, amelyek onnan offenzívánk alatt sem vonultak vissza.

Höfer altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

A német nagyvezérkar közlése.

Berlin, december 27. A nagy főhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntéren Flandriában semmi említésre méltó esemény nem történt. Angol hajók mutatkoztak ma reggel. Alberttől északkeletre az ellenség hiába való támadást intézett Labousselle ellen, melyre ma reggel csapataink sikeres ellentámadással feleltek. A franciáknak a meurissonei területen (az Argonneokban) Vissa és Verduntól délkeletre ellenünk intézett támadásai tüzelésünkben összeomlottak. Felsőelzásban a franciák a Tham-Dommerkirchi vonaltól keletre levő állomásaink ellen intézett összes támadásait visszavertük. Az első éjjeli órákban a franciák Thanntól keletre egy fontos magaslatot foglaltak el, de heves ellentámadásunk ismét visszaverte őket. A magaslat elvitázhatlan birtokunkban maradt.

A keleti hadszíntéren és Nyugat-Poroszországban nincs semmi változás. Lengyelországban a Bzura és Rawka szakaszon támadásaink lassan tovább haladnak. Toma-

sowtól délkeletre a támadást sikeresen folytattuk. Az oroszoknak déli irányban Irwoldz felé intézett támadásait az oroszok súlyos veszteségei mellett visszavertük.

A legfőbb hadvezetőség.
(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.)

TÖRÖK-BOLGÁR AKCIÓ SZERBIA ELLEN.

Szentpétervárról jelentik: A Novoje Vremja diplomáciai helyről azt az értesülést nyerte, hogy Genadieff volt bolgár miniszter konstantinápolyi utjának az volt a célja, hogy megállapodjék a török kormánnyal egy Szerbiában megindítandó terrorisztikus akcióra vonatkozólag. A török kormány a Novoje Vremja szerint Genadieffnek mindent rendelkezésére bocsátott, amit kért, pénzt és takarmányt.

BULGÁRIA KEGYÉT KERESI SZERBIA.

Konstantinápolyból jelentik: Péter királynak a cárhoz intézett levele siettetni a macedón kérdés rendezését. Pasicsnak e levél miatt kellett lemondania Sándor trónörökös kifejezett akarására. Mikor a cár biztató levele megérkezett, Sándor trónörökös már nem állott utjában Pasics újbóli kinevezésének. Különösen azért nem, mert Trubetzkoy herceg megérkezett Nisbe azzal a feladattal, hogy a cár megbízásából rendezze Szerbia ügyeit és főleg a Balkán-államokkal szemben való helyzetét tisztázza, hogy így Szerbia felszabadítsa minden eddigi lekötött erejét. A kormány legfőbb feladata épen az, hogy keresse Balkán-államokkal és főleg a Bulgáriával való békés egyetértés útját. Trubetzkoy herceg kívánságára már be is nyújtották a szkupstinához a macedon-kérdés rendezésére vonatkozó törvényjavaslatot, melyet a szkupstina tegnap zárt ülésen vett tárgyalás alá. A javaslat előadója maga Pasics miniszterelnök. A történelmi előzményeket az indokolás foglalja magában.

A SZOCIÁLISTÁK NEMZETKÖZI BÉKE-KONFERENCIÁJA.

Kopenhágából jelentik: A különböző államok szociáldemokratái részéről Kopenhágába egybehívott nemzetközi békekonzferenciát 1915. január 17. és 18-án tartják meg. A sajtót és a nagyközönséget kirekesztik a tárgyalásokról. A konferenciával kapcsolatban nagy tüntető gyűlést rendeznek a béke mellett.

NÉMET NŐK A LODZI HALOTTAK KÖZT.

Rotterdam, december 27. A Daily Telegraph tudósítása szerint a lodzi ütközet német halottai között két nőt találtak. A lap megjegyzi, hogy az orosz szanitécek akkor jöttek rá erre, amikor a halottakat el akarták temetni. Hogy miként kerültek a nők a harcok közé, ezt nem tudták megállapítani.